

# НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

## НАШИ ЗАДАЧИ:

● Убрать зерновые и выполнить государственный план хлебопоставок не позже 25 сентября. Для этого довести ежедневную выработку на списочный зерновой комбайн до 10-12 гектаров. Засыпать семена, доводить их до высоких посевных кондиций. ● Зерноочистительным машинам на токах, сушилкам — круглосуточную работу. Рационально использовать автотранспорт. ● Стоговать солому на обочинах полей. Организовать двухсменную работу пахотных агрегатов, выполнить большую часть плана взмета зяби в сентябре. ● Не позже 15 сентября завершить уборку кукурузы и картофеля. ● Не прекращать заготовку грубых кормов: стоговать сено, закладывать сенаж. ● Обеспечить культурно-бытовое обслуживание всех, кто в поле, на перевозках урожая, на токах. ● Полнее использовать моральные и материальные меры поощрения передовиков производства.

## ОТЛИЧНО ТРУДЯТСЯ

Третий год в хозяйствах Ю. А. Новоселов — в совхозе Яйского района работают на «Марьевский». Их машины не уборке урожая старшие шо- знают простоев по техничес- феры автоколонны КМК Ро- ким неисправностям, всегда ман Александрович Бухнер, на ходу. В последнюю декаду Александр Степанович Шай- каждый из них выполнил дуров и Василий Николаевич сменило задание от 110 до 130 Дымов. Вот и нынче первый процентов.

трудится в совхозе «Марьев- Автомобилисты КМК близ- ский», второй — в Судженском ко к сердцу принимают забо- отделении совхоза «Яйский», ты и хлопоты хлеборобов в третий — в колхозе «Родина». эту страдную пору. Трудятся, Их коллективы отлично справ- не считаясь с личным време- ляются с перевозками зерна, нем: днем отвозят зерно на зеленой массы кукурузы и сушилки, зеленую массу ку- курузы — к траншеям, а вче- друх грузов.

Образцы труда показывают рами доставляют хлеб на за- шоферы нашей автоколонны КМК. Гладышев, И. М. Шара- гда готовы отвезти любой груз по назначению.

В. АРАПОВ,  
начальник автоколонны  
КМК.

## Н А Д О Л И Р И С К О В А ТЬ?

Неплохой настрой в эти горячие байна зерно. Не особенно спешат у хлеборобов колхоза «Роди- и сушильщики. На восьмое сентября из 4720 — На больших массивах не по- гектаров зерновых они обмолотили доспел еще урожай, — говорит 1468. Похвально и то, что все председатель колхоза А. А. Бар- зерно здесь сразу же идет по на- ков. — Хотите удостовериться, да- землю. 1030 центнеров лучшего ячменя, засыпано на Едем и смотрим. Медью отлива- семена, 1200 центнеров пшеницы ют огромные пшеничные поля пер- отправлено в закрома государства.

Но судя по возможностям и отношению механизаторов к пору- тель неумолим, доказывает, что ченному им делу, можно было есть, мол, среди них и недоспевшие. сделать значительно больше. Но Это он имеет ввиду так называ- тут чувствуется затишье на меха- мый подгон. Таких колосьев очень низированном току центральной мало, примерно штук десять на усадьбы. Под руководством А. А. квадратном метре. Развиваясь с Аниксе трое колхозников, не торопясь опозданием из-за интен- пасыща, очищают поступающее от ком- сивного роста основного стебля, их

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОРМАТ  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**ВОЛГА**

**К КОММУНИЗМУ**

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления района на 10 сентября.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	57,9	86,1	28,8
«Родина»	38,2	81,0	36,3

### СОВХОЗЫ:

Марьевский	39,4	69,8	25,2
Яйский	38,1	79,0	16,0
Улановский	37,1	85,5	22,3
Первомайский	34,3	79,1	16,2
Вознесенский	31,0	88,9	18,5

По управлению 38,0 81,4 22,4

В последнее время стоят погодные дни. Значительна и прибавка на обмолоте зерновых. Особенно заметна она по колхозу «Родина», в совхозах «Яйский», «Улановский», «Марьевский» и «Вознесенский». Близится к завершению уборка кукурузы. Во всех хозяйствах большая прибавка за последние два дня, а вот в совхозах «Марьевский» и «Первомайский» она незначительна. Медленно идет взмет зяби, пристор по району составил лишь 2,6 процента.

Ударная вахта на уборке урожая продолжается. Шире размах соревнования, хлеборобы! Используйте каждый погожий час! Все силы на быстрейшее завершение уборочных работ!

**ДОСКА ПОЧЕТА**

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

### СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

П. Г. Штеклейн, И. В. Марухненко, М. М. Макаренко, Н. А. Ананьев, В. К. Яковлев — комбайнеры Судженской фермы, выполняющие дневные нормы на обмолоте зерновых не ниже чем на 130 процентов.

А. Я. Волосов, А. А. Шалденко, И. А. Минушин — трактористы Судженской фермы, выполняющие дневные нормы на вспашке зяби на 160—175 процентов.

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

М. К. Чиграй — комбайнер, выполняющий дневные нормы на обмолоте зерновых на 140—150 процентов.

Н. С. Никитин, Д. Д. Нейфельд, И. И. Остертан — комбайнеры, выполняющие дневные нормы на обмолоте зерновых на 130—140 процентов.

В. М. Скорин — шофер, работающий на отвозке зерна от комбайнов. Дневные нормы выполняет не ниже чем на 110 процентов.



Машинист сушильной установки во второй бригаде З отделения Улановского совхоза Николай Петрович Цыганков много лет работает на сушке зерна. За обеспечение беспроblemной работы агрегата ему вручали туристические путевки, по которым он ездил в ГДР и Польскую Народную Республику. И в этом году он организовал дело так, что выполняет суточные нормы на 130-140 процентов.

Фото В. Глушкова.

сих пор лежащий в валках, уже наполовину осыпался.

Примерно такое же положение было с обмолотом валков ячменя в четвертой бригаде. Здесь тоже не спешили. В результате не мало зерна осыпалось, проросло. Значительная его часть пригодна теперь только на фураж, кстати, не совсем доброта.

Итак, в колхозе «Родина» с

обмолотом пшеницы, давно уложившимся лучшей погоды, допущенной в валки. В этой же бригаде на участке, находящемся в первом бригаде, на участке, созревшем около села, они не реванши последнего колоска на

только хорошо просохли, но даже больших массивах. Если так будет потемнели. Бригадир же все чего-дет продолжаться, то этот последний ждет, не направляет сюда колосок может дорого обойтись хозяйству. Придется руководите-

лью хозяйству. Развиваясь с риском урожаем, выращенным так, как с горохом. Тов. Дроздов — хозяйству довольствоваться когда ждал и дождался тоющим снопиком, вместо увесисто- Н. ЕПИХИНА.

## Рассказы о коммунистах

Большую и трудную школу жизни прошел Иван Антипович Шапневский, ныне персональный пенсионер, инвалид Отечественной войны. Работает он сейчас инспектором пожарной охраны на лесопильно-клепочном заводе.

В 20-е годы мальчишкой вместе с родителями приехал он в Сибирь из Белоруссии в Тяжинский район. Там и нача-

лась его трудовая биография. Нелегко было. Родители-бедняки не смогли дать ему образования.

Два сезона пас снот у частников, а зимой помогал отцу по хозяйству. Чуть подрос, стал гильщиком леса в промартели. Здесь вырос, возмужал, завоевал уважение у рабочих артели. В 1932 году выдвигается председателем промколхоза, а через 6 лет назначается предсе-

дателем колхоза «17-я годовщина Октября» Марининского района. Руководил хозяйством до начала Великой Отечественной войны. В эти же годы Иван Антипович стал коммунистом.

Хорошим солдатом был коммунист Шапневский. Свидетельством тому — многочисленные награды. Окончилась война, Иван Антипович вернулся к семье инвалидом

второй группы. Но это не сломило его. Потянулся к мирному труду. Фронтовые раны заживали не в тени и уюте своей квартиры, а среди людей, в деле. Справедливого, принципиального коммуниста в 1955 году партийная организация лесоклепочного завода поселка Яя называла своим секретарем. Восемь лет он возглавлял партийную организацию на этом предприятии. Делом своим оправдыва-

ет доверие коммунистов. И они ему платят доверием. Иван Антипович неоднократно избирался членом райкома партии, депутатом районного и поселкового Советов, заседателем в народный суд.

И сейчас Иван Антипович в строю. За трудолюбие, доброту и чуткость, за веселый нрав любят и уважают его люди.

С. НИКИТИН.

## Сельское профессиональное



**МОЛДАВСКАЯ ССР.** На пологих холмах, среди полей, садов и го- виноградников белеют многоэтажные здания Кокорозенского сельскохозяйственного профессионально-технического училища имени Г. И. Котовского.

рудованные классы, кабинеты и лаборатории. Училище имеет 860 гектаров сельскохозяйственных угодий, молочнотоварную ферму, парк разнообразных сельскохозяйственных машин, ремонтные мастерские, пасеку. И везде трудятся и приобретают практические знания и навыки будущие трактористы-машинисты широкого профиля, садоводы-виноградари, механизаторы животноводческих ферм.

О выпускниках СПТУ хорошо отзываются во многих совхозах и колхозах республики. Они возглавляют бригады и звенья, работают на машинах, славятся как мастера высоких урожаев. Многие выпускники училища продолжили образование — стали агрономами, инженерами.

На снимках: духовой оркестр училища. В училище созданы все условия и для хорошего отдыха; на виноградных плантациях училища.



Фото Э. Мечника.  
(Фотохроника ТАСС).

## В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Традиционная выставка цветов во вспомогательной школе на этот раз удивляет посетителей своим совершенством. Вся экипировка выставки осталась прежней. Те же столы, различные подставки, скамейки да и цветы по своему многообразию и красоте прежние.

Удивляет другое — эстетическое оформление выставки, над которым здорово поработали воспитатели.

Осматривая выставку, очаровываемая красотой продукта, содеянного человеком в союзе с природой, удивляешься лирической фантазии. Это своеобразная поэма о быте и нравах нашего народа, написанная языком цветов.

На этот раз нашим гидом была старшая пионервожатая Лидия Прокусева. В цветах она говорила воодушевленно, как о людях.

— Вот видите, — говорит она, — мы подошли к этому букету. Что по вашему этот набор цветов может означать? Не торопитесь с ответом, подумайте и лучше присмотритесь к букету.

Первое впечатление, охватившее нас от видимого, — это захватывающее чувство какой-то возвышенной радости. Цветы букета подобраны изразцами первенства принадлежит школьной. Более 25 цветочных композиций убедительно несут эту нагрузку. Перед нами «Утро». «Радость школы», «Юность», «Здравствуй, школа», «Наше будущее», «С чего начинается Родина», «Счастливое детство», «Волшебница» и другие. Букетики небольшие, по школьному аккуратные. Смотришь и невольно думаешь: вот если бы некоторым из них одеть школьные формочки и тогда называть их Надями и Мишами, до чего они выразительно сделаны.

Букет на русскую тему: «Ох снег-снежок» подобран преимущественно из белых цветов разных размеров. Причем каждый расположен композиционно вроде отдельно, правее или левее, дальше или ближе. Все они в равной степени вид-

## ГОВОРЯЩИЕ БУКЕТЫ

зом для посетителей оказался на- ны и кажутся зрителю как бы бор полевых цветов, а в центре увесистые спонники добротных ко- лосьев пшеницы. Подпись гласила: «Русское поле». Не надоходить художнику по русским полям. До- статочно внимательно всмотреться в экспонат и в памяти быстро восстановится все, чем богата на-ша родная земля.

Глубоко, продуманно и очень правдоподобно изображена и тема «Русское поле». Далее наше внимание привлек не букет, а, прямо скажем, букетик. Опрятный до невозможности, скромный и, вместе с тем, так примечательный, что его нельзя не заметить. Георгинчик маленький, но так ярок, что смотришь и глаз не оторвешь. Вокруг него в чинном порядке витками расположены васильки, немного других цветов, а вместе они обозначают известную русскую сказку о красной шапочке.

Удачно созданы цветочные композиции на другие темы. Среди их разнообразия первенство принадлежит школьной. Более 25 цветочных композиций убедительно несут эту нагрузку. Перед нами «Утро». «Радость школы», «Юность», «Здравствуй, школа», «Наше будущее», «С чего начинается Родина», «Счастливое детство», «Волшебница» и другие. Букетики небольшие, по школьному аккуратные. Смотришь и невольно думаешь: вот если бы некоторым из них одеть школьные формочки и тогда называть их Надями и Мишами, до чего они выразительно сделаны.

Букет на русскую тему: «Ох снег-снежок» подобран преимущественно из белых цветов разных размеров. Причем каждый расположен композиционно вроде отдельно, правее или левее, дальше или ближе. Все они в равной степени вид-

ны и кажутся зрителю как бы плящущими. Не зря и название композиции на известную русскую песню: «Ох, снег-снежок, белая метелица».

Наш осмотр подходил к концу и мы готовились поблагодарить организаторов выставки за предоставленное нам истинное наслаждение. Но тут мы обратили внимание на еще один экспонат совсем непривлекательный. Скорее наоборот, чувство пренебрежения к нему сразу же овладело нами. Цветы, как цветы, а собраны в букет неумелой рукой. В центре почему-то камыш и ромашки какие-то взъерошенные. Да и вообще букет имел помятый вид. Спрашиваем гида осторожно, чтобы не обидеть: «Что же это такое? Не досмотрели, наверное, или кто испортил букет?» Л. С. Прокусева, преподаватель: «К. С. Румянцева, Л. В. Михеева, Т. М. Тигунцева, Г. И. Титова, В. Д. Барабаш, М. П. Ваталева, В. С. Курсиц, Т. Д. Носова и другие.

Инициатива воспитателей передалась учащимся, и трудно назвать хоть одного ученика, который бы не принял участия в этом хорошем деле. Выставка предшествовала большая работа: походы в лес, сбор цветов, подготовка букетов, подбор названий и др. Мероприятие это полезное и нужное, оно способствует эстетическому воспитанию подрастающего поколения.

Ф. ВОЛКОВ.

## по следам наших выступлений

### «НЕ ВТОРУСЛО»

Заметка под таким заголовком была напечатана в 85 номере нашей газеты за 17 июля. В ней критиковались недостатки в Ишимском отделении Улановского совхоза в самую пору большого молока. В результате промахов и упущений ишимцы не могли взять его.

Секретарь парткома совхоза тов. Шпанич о принятых мерах сообщил редакции только через полтора месяца после выступления газеты: «Статья обсуждалась в начале августа на открытом партийном собрании Ишимского отделения. Факты бесхозяйственности со стороны руководства отделения и главных специалистов совхоза подтвердились. Партийное собрание предупредило управляющего тов. Арышева В. И., специалистов зооветслужбы и потребовало устранения указанных недостатков».

А наших читателей интересует не только то, кого «предупредили» и «обязали». Они ждут конкретного ответа: что сделано, чтобы не было бесхозяйственности, чтобы росла продуктивность общественного скота? Это то, о чем умолчал тов. Шпанич.

систему трубопроводов с форсунками, через которые вода под давлением распыляется микроскопическими брызгами, образующими туманообразное облако. Для поддержания соответствующей температуры над форсунками, установленными в рядках, натягивается полиэтиленовая пленка. В таких условиях черенки за 10-12 дней дают корни. С маточного куста получают не десятки, а сотни саженцев.

За нынешнее лето по такой технологии выращивается 180 тысяч черенков вишни, яблони, черной смородины, рябины, облепихи лучших уральских сортов.

На снимке: на станции садоводства.

Фото А. Грахова  
(Фотохроника ТАСС)



**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На станции садоводства. Впервые здесь черенки Колхозы и совхозы Урала Свердловской опытной станции садоводства снабжают посадочным ма-

# ВЫШЕ ПРОДУКТИВНОСТЬ МОЛОЧНОГО И МЯСНОГО СТАДА!

## НАШИ МАЯКИ

В список включены доярки, Тутарова З. П. добившиеся за три летних месяца лучших показателей в социалистическом соревновании.

В первой колонке—надой за три месяца, во второй—с начала года (в кг).

**КОЛХОЗ «ПОБЕДА»**  
Сусленко Р. Я. 1098  
Партасенок Я. И. 1083  
Парахневич Н. И. 1078  
Солодовникова В. Е. 1068  
Ковалева А. Т. 1054  
Бондарева В. Ф. 1050  
Юхова А. И. 1046  
Нетаева М. И. 1040  
Скумай П. К. 1031  
Букартек А. А. 1027  
Субботина В. З. 1021  
Суржанская Т. Т. 1002  
Жбанова Е. А. 974  
Цыкман З. В. 972

Солодовникова В. А.

Малеева М. М.

Лапина А. Т.

Сузальцева В. М.

Черникова С. С.

Чубкова Л. В.

Липкова Е. А.

Новикова З. А.

Лапина Р. Д.

Гайдименко В.

Поливцева П. А.

Серякова А. А.

Степанова М. И.

Картышова Н. Д.

Семкина В. А.

«РОДИНА»

1244

1184

1135

1091

1070

1028

971

960

940

937

2519

2610

2138

2443

2512

3111

2236

2229

2201

1097

1094

Бурганова А. А.

Соболева Е. Ф.

Козлова З. В.

Яковлева М. И.

Андреева М. И.

Чеботарева Л. В.

Немыкина В. Т.

Сивакова Н. И.

Савина А. В.

Кузьменко А. С.

1088

1073

1031

1023

970

2424

2024

2299

2343

2201

2011

2163

2102

2040

«МАРЬЕВСКИЙ»

Кремнева Е. И.

998

2018

«ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Сивакова Н. И.

1076

2163

1021

2102

1030

2040

«ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Павловна Исакова

из года в

год добивается

высоких

надоев

молока.

В июле она

надоила по

337

кг на фуражную

корову, в авгу-

те—по 348,4

кг, а с начала года

1876

кг.

В Ново-Покровском отделении

Улановского совхоза доярка Уль-  
яна Павловна Исакова из года в

год добивается высоких надоев мо-  
лока. В июле она надоила по 337

кг на фуражную корову, в авгу-

те—по 348,4 кг, а с начала года—

1876 кг.

Фото В. Глушкова.



## МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

### СКОТНИКИ И ТЕЛЯТНИЦЫ,

получившие среднесуточные привесы телят за август более 700 граммов.

#### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Мирошников И. И.; Мирошнико-  
ва Т. И.—1400.

#### СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Коголь М. Н., Капцученко И. Я..

Григорьев И. С.—1013;

Крицкий В. В.—857; Мифтаут-

динов Я.—753;

Малороссиянов В. Е.—857;

Заболоцкая А. Н.—800; Фурс

П. О.—720; Соболева В. Н., Ти-

мофеева З. Я.—730.

#### СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Горбачев М. П.—954, Киселе-  
ва М. И.—954, Бровкина М. А.—

883, Бурухина А. Н.—906, Элер

Ф. К.—837, Кобзарь В. П.—833,

Киселева Г. П.—794, Будорагина

А. А.—803, Май Р. И.—804, Ми-

тиева Н. А.—787, Горбачев М. Л.,

Рябинин Г. А., Козлова П. Е.—780;

Данилюк М., Федорова Е.—792;

Григорьева А. А., Бугрова А. С..

Бочарова Э. И., Картышова П.—

763.

#### СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Трифонова З. В.—980, Гричен-

ко А.—764, Цыганкова Г.—709,

Мацкевич И.—700, Чепурин В. Л.,

Залетов Г., Кириченко В. Я.—726.

## СВИНАРКИ,

получившие в августе сверхпла-  
новые привесы (в граммах).

#### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Дружинина Е. Ф., Гречухина Р.,

Шелепова—по группе от'ема—400.

#### КОЛХОЗ «РОДИНА»

Алексеева М. С., Немыкина

О. К.—по группе от'ема—388;

Дерюгина М. П.—по группе поро-

сят-сосунов—293 и по группе от'

ема—350; Орлова Н.—по группе

поросят-сосунов—328 и по группе

от'ема—290; Белолипецкая Е.—по

группе поросят-сосунов—307; Бе-

лолипецкий Н. С.—по группе от'

орма—410; Бузовский А.—по

группе от'орма—420.

#### СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Чеглакова Н.—по группе от'ор-

ма—459; Шелепнина В.—по группе

поросят-от'емышей—492; Бур-

кова П.—по группе поросят-сосун-

ов—307; Егорова А. Н.—по группе

поросят-сосунов—254.

#### СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Романова Т.—по группе от'емы-

ши—300; Жиженкова Л.—по группе

от'емышей—286; Адонина

А.—по группе поросят-сосунов—

260.

Страница - плакат  
подготовлена вне-  
штатным отделом  
экономического ана-  
лиза газеты „Вперед  
к коммунизму“.

## НАШИ ЗАДАЧИ

\*Пасты коров по отаве сенокосов, полям из под кукурузы и зерновых культур, не допускать излишних перегонов скота. \*Поддавать коров после междойки вручную

## Завтра — День танкистов

Советские танковые войска выросли из небольших броневых отрядов, которые возникли в Красной Армии еще во время гражданской войны. Сейчас танки — главная ударная сила советских сухопутных войск.

В годы Великой Отечественной войны танкисты приобрели богатый опыт решения разнообразных задач в сложных условиях боевой обстановки. Этот опыт успешно используется при обучении и воспитании молодых воинов. Поколения танкистов, пришедшие на смену ветеранам, свято хранят и приумножают славные традиции отцов.

Жизнь и деятельность одной из прославленных танковых дивизий — Кантемировской проходит под девизом:

«Береги Кантемировца имя,  
Честь гвардейскую свято храни,  
Славу нашу делами своими  
Множь, товарищ, и в мирные  
дни».

Советский народ неустанно укрепляет оборонное могущество нашей Родины, ее бронетанковых войск. На основе последних достижений науки и техники созданы первоклассные машины, способные вести боевые действия в условиях любой местности, в любое время года и суток.

Советские танкисты постоянно совершенствуют свое воинское мастерство, умножают ряды отличников, классных специалистов — мастеров меткого огня и вождения боевых машин. В войсках растет число отличных подразделений и частей.

На снимке: командир танковой роты офицер коммунист Б. А. Школовой ставит задачу командирам танковых экипажей.

Фотохроника ТАСС.

## БРОНЕВОЙ ЩИТ РОДИНЫ



В ознаменование выдающихся заслуг бронетанковых войск в борьбе с врагами нашей Родины четверть века назад учрежден праздник — День танкистов. Созданные по указанию В. И. Ленина, советские бронетанковые войска вместе со всеми Вооруженными Силами прошли славный боевой путь.

Совершив вероломное нападение на нашу Родину, командование вермахта бросило против Красной Армии основную массу войск Германии и ее сателлитов. На вооружении фашистских войск имелось почти четыре тысячи танков и самоходных орудий. Они были сосредоточены в плотных, компактных группировках, что обеспечивало им многократное превосходство на направлениях главных ударов.

К началу Великой Отечественной войны Красная Армия располагала отличными боевыми машинами — танками Т-34 и КВ. Таких машин войска получили около 1900. Но этого было недостаточно, чтобы сдержать натиск бронированных полчищ врага, имевших к тому же превосходство во всех других видах оружия.

Советские танкисты храбро сражались против фашистов, переме-

в в своем составе такие бронетанковые соединения, которые по организации, количеству и качеству техники, по маневренности и ударной силе, а также по обученности личного состава значительно превосходят подобные им соединения зарубежных армий.

Близко к сердцу советские люди приняли решения XXIV съезда КПСС. Новый пятилетний план призван обеспечить и дальнейший рост оборонной мощи Отчизны, еще более надежно оградить Советское государство и другие страны социалистического содружества от опасности империалистической агрессии. «Все, что создано народом, должно быть надежно защищено», — сказал на съезде партийный лидер Л. И. Брежнев.

Живым воплощением этих слов стало широко развернувшееся в Вооруженных Силах, в том числе и в танковых войсках, соревнование за отличную учебу и службу. В ходе этого соревнования советские танкисты продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, повышать свою боевую готовность.

(Корр. ТАСС).

Советская армия сегодня имеет

ЕСЛИ БУДЕТЕ  
В МОСКВЕ

## ОКНО ВО ВСЕЛЕННУЮ

Поистине уникальным астрономическим инструментом станет телескоп, сооружение которого завершается на двухкилометровой горе близ станции Зеленчукская на Ставрополье. Каким будет это сооружение, можно увидеть на Выставке достижений народного хозяйства.

Этим комплексом будет управлять электронно-вычислительная машина, снабженная множеством программ исследования звездного неба. У телескопа — самый зоркий оптический «глаз». Диаметр его зеркала — шесть метров. До сих пор крупнейшим в мире считалось 5-метровое зеркало американского телескопа в Паломарской обсерватории.

Что дает такой гигантский «глаз»? Если зажечь обыкновенную свечу, то новый телескоп уловит ее свет на таком расстоянии, которое отделяет Москву от мыса Дежнева. Кстати, зеркало-гигант ленинградские оптики делали из специального термостойкого стекла, которое не кристаллизуется. У него — минимальный коэффициент расширения. Когда стеклянную глыбу отлили, потребовалось почти полтора года, чтобы она остыла.

(Корр. ТАСС).

Москва.

## СВЕТ ПРОТИВ ТЬМЫ «БЛУЖДАЮЩИЕ ДУШИ»

«С малых лет я был фанатично ли октябрьские праздники, 1 Мая, верующим, рьяно исполнял все Восхел в жизнь Международный предписания церкви, старался подражать святым угодникам и даже ческой искренностью и теплотой намеревалась стать священнослужителем. Но заводской коллектив, в котором начиналась моя трудовая жизнь, товарищи по работе, подчас незаметно для самого меня, сперва сумели поколебать во «праздники урожая». Однажды веру, а потом и вовсе оторвали от нее». Так рассказывает о себе писатель Иван Костюков. Его статьи на атеистические темы печатались ранее на страницах газет «Правда» и «Известия».

Теперь в Издательстве политической литературы вышла книга очерков И. Костюкова «Блуждающие души». Человек, сам когда-то заблуждавшийся, пишет о виденном и пережитом, показывает, как современность, величайшие достижения техники и медицины, проникновение человека в заоблачные высоты, переделка им природы способствуют атеистическому воспитанию масс, преодолению религиозных представлений.

Писатель ведет разговор о проблемах атеистической пропаганды. Революция потрясла старые, укоренившиеся в быту обычай. Сразу же после отделения церкви от государства началась их ломка, ставила появляться и закрепляться новые обычаи и традиции.

Поистине общенародными ста-

тью ли не каждый день мы узнаем о новых открытиях. Жизнь наша полна чудес. Но все же неоткрытое неизмеримо больше, чем мы уже знаем. Поэтому фантазии предоставляет широчайший простор. Тема необыкновенных путешествий, географических открытий и даже научно-фантастического романа В. Савченко «Открытие себя» создает машину, способную воспроизводить двойников человека и других живых

сказку. Конец сказки носит однако существа. Приключения, связанные с этим необычайным открытием, ставят сюжетную сторону романа. Роман насыщен познавательным материалом из области биологии и кибернетики, привлекающим внимание и вызывающим особый интерес каждого читателя.

Много интересных встреч, открытий, необычайных приключений вы сможете узнать, прочитав эти книги. Все они есть в нашей районной библиотеке. Добро пожаловать к нам, дорогие друзья!

В. СУРНАКОВА,  
заведующая абонементом  
районной библиотеки.

На снимке: «Весна-5» — унифицированный настольный телевизор III класса с размером экрана по диагонали 47 сантиметров. У него отличное качество изображения и звука.

Фотохроника ТАСС.

### ПОПРАВКА

В сообщении «Новое в оплате», опубликованном на первой странице 9 сентября, после слов «... выполненному в течение 30 дней» следует читать: «с начала массовой уборки предшествующих культур и до 5 килограммов — в последующий период при условии высокого качества работ. Указанную продажу зерна производить сверх предельных размеров...» и далее, как по тексту.

Редактор  
П. И. МЕДОВ.

Открыта  
подписка на газету  
**«ВПЕРЕД  
к КОММУНИЗМУ»**  
на 1972 год  
Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,  
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,  
на 3 месяца — 78 коп.  
Не забудьте подписаться  
на свою газету!

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.  
Р. П. ЯЯ  
улица Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-10,  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите.

Яйская районная типография управления по печати  
Кемеровского облисполкома.  
Тираж 3988. Заказ 1248.